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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПОДАТКОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ В СИСТЕМІ 

ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Податкове регулювання є одним із головних фінансових інструментів державного регулювання соціальних і 

економічних процесів у країні на певному етапі її розвитку.  

Податкове регулювання як бюджетно-податковий елемент є одним з найбільш оперативних і ефективних 

способів впливу держави на соціально-економічне становище в країні. Воно впливає на соціально-економічні 

процеси на макро-, мезо- та макрорівнях. У процесі податкового регулювання суб’єктами виступають органи 

державного і місцевого самоврядування, а об’єктами в даному випадку є доходи, майно, споживання, 

використання природних ресурсів тощо. 

Податкове регулювання регіонального розвитку є одним з основних важелів впливу на соціально-

економічний розвиток регіонів країни. Правильно сформоване податкове навантаження впливає на дохідну 

частину бюджетів та бажання сумлінно сплачувати податки та збори з боку суб’єктів господарювання. Податкове 

регулювання є стимулятором економічної активності в регіонах країни, але для ефективного розвитку має бути 

сформована стратегія з урахування специфіки території. 

Підвищення дієвості та результативності податкового регулювання потребує використання інституційного 

підходу (від лат. institutum – встановлення, пристрій, установа), який розглядає значення формальних і 

неформальних інституцій, їх взаємодію. 

Ефективність та масштаби податкового регулювання визначаються тим, наскільки повно потенційні 

платники охоплені податком. Так державне охоплення відбувається за рахунок виконання ефективної податкової 

політики на місцях, яка централізується на регіональному рівні. 

Під час розвитку податкового регулювання особлива увага має бути приділена багатосторонній взаємодії 

політичних, економічних, соціальних та культурних чинників зовнішнього середовища. Також потрібно 

враховувати, що саме внутрішнє середовище розвитку країни створює масштабні ризики довгострокової дії, які 

здатні негативно впливати на ефективність податкової системи, послаблювати її інституційну стійкість. 

Вся система податкового регулювання покликана для ефективного використання наявних ресурсів регіонів з 

метою досягнення самозабезпеченості регіонів та, як наслідок, зниження диспропорційності їх розвитку. На 

практиці державне регулювання регіонального розвитку відбувається шляхом використання інструментів, які 

складають систему способів і прийомів управлінського впливу. Фіскальна політика є не прямим інструментом 

впливу але за її допомогою вирішуються основні задачі регіонального розвитку. За сферою впливу поділ 

інструментів податкового регулювання відбувається відповідно економічним, соціальним та екологічним 

завданням. Вважається, що одним з ефективних податкових інструментів активізації соціально-економічних 

процесів в регіоні є створення пільгових режимів оподаткування в рамках спеціальних економічних зон. 

На сучасному етапі економічних перетворень необхідно насамперед забезпечити комплексну побудову, 

застосування механізмів податкового регулювання у рамках стратегії розвитку державних фінансів та в 

поєднанні з інституційними ринковими реформами. Доцільно посилити рівень взаємозв’язку заходів податкового 

регулювання зі структурними реформами, політикою бюджетних видатків, державною борговою політикою, 

збалансуванням бюджету у коротко-, середньо- та довгостроковій перспективі. 
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